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l. Správa z auditu účtovnej závierky

Názor
Uskutočnili sme audit účtovnej závierky účtovnej jednotky Trenčiansky samosprávny kraj (d'alej aj ,,Účtovná
jednotka"), ktorá obsahuje súvahu k 31. decembru2023, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu
a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód.
Podl'a nášho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie účtovnej
jednotky k 3]-. decembru 2023 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podl'a zákona č'
431'12002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (d'alej len ,,zákon o účtovníctve").

Základ pre názor
Audit sme vykonali podl'a medzinárodných audítorských štandardov (lnternational Standards on Auditing, lSA).

Naša zodpovednosť podl'a týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej
závierky. od účtovnej jednotky sme nezávislí podl'a ustanovení zákona č. 423l2o15 Z.z. o štatutárnom audite
a o zmene a doplnení zákona č. 43l/2oo2 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (d'alej len ,,zákon
o štatutárnom audite") týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu audítora, relevantných pre náš audit účtovnej
závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovenítýkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že audŕtorské
dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

lná skutočnosť
Účtovnú závierku účtovnejjednotky za rok končiaci sa 31. decembra2022 auditoval iný audítor, ktorý vo svojej

správe zo dňa 29' marca 2023vyjadril na túto účtovnú závierku nemodifikovaný názor.

Kl'účové záležitosti auditu
Klúčové záležitosti auditu sú záležitosti, ktoré sú podl'a nášho odborného posúdenia v našom audite účtovnej
závierky za bežné obdobie najzávažnejšie. Týmito záleŽitosťami sme sa zaoberali v súvislosti s auditom účtovnej
závierky ako celku a pri formulovanínášho názoru na ňu, ale neposkytujeme na ne samostatný názor.

Pri plánovaní auditu, resp. V priebehu auditu sme identifikovali nasledujÚce najzávaŽnejšie riziká:

Spróvnosť a včosnosť zarodenio dobého maietku do oouŽÍvania

Prírastky dlhodobého majetku sú viac ako 152 757 tis. EUR. Kl'účovou záležitosťou auditu je preto správne ocenenie

obstarávaného majetku, správne pridelenie odpisovej sadzby, včasnosť zaradenia dlhodobého majetku do

používania.
Sprdvnosť a včosnosť wradenio dlhodobého moĺetku z použĺvania

Úuytty dlhodobého majetku sú viac ako 56 886 tis. EUR. Kl'účovou záležitosťou auditu je preto správne zúčtovanie

zostatkovej ceny majetku, včasnosť vyradenia dlhodobého majetku z používania a správne zaúčtovanie výnosu z

prípadného predaja tohto dlhodobého majetku.

odpisovanie dlhodobého maietku
Dlhodobý majetoktvorívýznamnú časťaktív účtovnej jednotky. Počas auditu Sme sa preto zameraliaj na zníŽenie

hodnoty dlhodobého majetku formou odpisov dlhodobého majetku, ich výpočet a účtovanie. odpisy dlhodobého
majetku predstavujú viac ako 2 249 tis. EUR.

ocenenie nedokončenÝch investĺciĺ dlhodobého maietku



Nedokončené investície vykázané v súvahe na riadku o22 sú viac ako 69 651 tis. EUR, ku ktorým je vytvorená
opravná položka vo výške viac ako ].06 tis. EUR. Riziko spočíva v prípadnom nesprávnom vykazovaní už používaného
majetku ako nedokončené investície.
Spróvnosť zúčtovonia priiatých kapitólovÝch tronsferov
Zostatok nezúčtovaných kapitálových transferov k3t'12.2o23 je viac ako 89 891tis. EUR. Klúčovou záležitosťou
auditu je zúčtovanie cudzích zdrojov vo vecnej a časovej súvislosti s odpismi, zostatkovou cenou dlhodobého
majetku a opravnými položkami k dlhodobému majetku do výnosov'

Naša reakcia audítora na tieto riziká bola nasledovná:
Sprdvnosť a včasnosť zaradenio dlhodobého maietku do použĺvania
Testovali sme prírastky dlhodobého majetku v nadväznosti na uzatvorené zmluvy a došlé faktúry. Na významných
prírastkoch dlhodobého majetku sme overili priradenie odpisovej sadzby ako aj včasnosť zaradenia dlhodobého
majetku do používania.
Spróvnosť a včasnosť vvrodenia dlhodobého moietku z použĺvania
Testovali sme úbytky dlhodobého majetku v nadväznosti na uzatvorené zmluvy a vystavené faktúry. Na
významných úbytkoch dlhodobého majetku sme overili metodiku účtovania vyradenia ako aj včasnosť vyradenia
dlhodobého majetku z používania.
od pisovo nie dlhodobého maietku
Testovali sme zaúčtované oprávky k dlhodobému majetku znižujúce jeho vstupnú cenu. overili sme správnosť
zaúčtovania a vykázania odpisov a celkových oprávok v účtovnej závierke Účtovnej jednotky.

ocenenie nedokončenÝch investíciĺ dlhodobého maietku
Posúdili sme vyjadrenia oddelenia investícií ohl'adom stavu ukončenia obstarávaných investíciía ich zahrnutia do
účtovníctva vrátane vykázania súvisiacich transakcií s dopadom na výsledok hospodárenĺa.
Spróvnosť zúčtovania priiotých ka pitúlovÝch tro nsferov
overili sme zúčtovanie výšky kapitálových transferov v nadväznosti na náklady súvisiace s dlhodobým majetkom,
ktorý bol z týchto transferov financovaný.

Zodpovednosťštatutárneho orgánu a osÔb poverených spravovaním za Účtovnú závjeľ(tl
Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz
podl'a zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na zostavenie Účtovnej závierky,
ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti účtovnej jednotky

nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanĺe skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania
v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnostiv účtovníctve.

Štatutárny orgán je d'alej zodpovedný za dodržiavanie povinností podl'a Zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových
pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení (d'alej len ,,zákon
o rozpočtových pravid lách").

osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohl'ad nad procesom finančného výkazníctva účtovnej jednotky.

Zodpovednosť audítora za audit účtovnei závierkv
Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné
nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane názoru. Primerané uistenie
je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podl'a medzinárodných audítorských
štandardov vždy odhalívýznamné nesprávnosti, ak také existujú' Nesprávnosti mÔžu vzniknúť v dôsledku podvodu
alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne by

mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používatelbv, uskutočnené na základe tejto účtovnej závierky.

Súčasťou auditu je aj overenie dodržiavania povinností účtovnejjednotky podl'a požiadaviek zákona o rozpočtových
pravidlách a v rozsahu, v ktorom zákon o rozpočtových pravidlách ukladá audítorovi toto overenie vykonať.
V rámci auditu uskutočneného podl'a medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu uplatňujeme
odborný úsudok a zachovávame profesionálny skepticizmus. okrem toho:
. ldentifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo

chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské
dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie zák|adu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej



a

nespráVnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňaťtajnú
dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.
oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy
vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol účtovnej
jednotky.

Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov
a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.
Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého pokračovania
v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti
s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť schopnosť účtovnej jednotky nepretržite
pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej
správe audítora na súvisiace ĺnformácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné,
modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej
správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobi{ že účtovná jednotka prestane pokračovať
v nepretrŽitej činnosti.
Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane informáciív nej uvedených, ako aj
to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti spôsobom, ktorý vedie k ich vernému
zobrazeniu.

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme auditu
a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré počas nášho
auditu zistíme.

osobám povereným spravovaním tiež poskytujeme vyhlásenie o tom, že sme splnili príslušné požiadavky týkajúce
sa nezávislosti, a komunikujeme s nimi o všetkých vzťahoch a iných skutočnostiach, pri ktorých sa možno
opodstatnene domnievat', Že majú vplyv na našu nezávislos{ ako aj o prípadných súvisiacich ochranných
opatreniach.

Zo skutočností komunikovaných osobám povereným spravovaním určíme tie, ktoré mali najväčšívýznam pri audite
účtovnej závĺerky bežného obdobia, a preto sú kl'účovými záležitosťami auditu. Tieto záležitosti opíšeme v našej
správe audítora, ak zákon alebo iný právny predpis ich zverejnenie nevylučuje, alebo ak v mimoriadne zriedkavých
prípadoch nerozhodneme, že určitá záležitosť by sa v našej správe uviesť nemala, pretože možno odôvodnene
očakávaĹ že nepriaznivé dôsledky jej uvedenia by prevážili nad verejným prospechom z jej uvedenia.

ll. Správa k d'alším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

ll.L Správa k informáciám, ktoré sa uvádzaiú vo výročneĺspráve
Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podl'a požiadaviek zákona
o účtovníctve' Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.
V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami uvedenými vo
výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s auditovanou účtovnou závierkou
alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne
nesprávne.
Povinnosť uložiť výročnú správu do registra má účtovná jednotka najneskôr do jedného roka od skončenia
účtovného obdobia, za ktoré sa táto výročná správa vyhotovuje.
Výročnú správu účtovnej jednotky sme ku dňu vydania správy audítora z auditu účtovnej závierky nemali
k dispozícii.
Ked'získame výročnú správu, posúdime, či výročná správa účtovnejjednotky obsahuje informácie, ktorých uvedenie
vyžaduje zákon o účtovníctve, a na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, vyjadríme názor, či:
- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok2023 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,
- výročná správa obsahuje informácie podl'a zákona o účtovníctve.
okrem toho uvedieme, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe na základe našich poznatkov
o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky.

ll.2 Soráva z overenia dodržiavania oovinností účtovnei

a

a
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pravidlách
iednotkv sme podl'a požiadaviek zákona o rozpočtovÝch



Na základe overenia dodržiavania povinností podl'a požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách, platných v SR
pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov konštatujeme, Že účtovná jednotka konala v súlade s
požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách.

ll ? Ďal(ie nožiarlavkv na ohsah snrárrrr atldítora rr zmrlsle Nariarlcnia Fllrónckehn narlampntll a Radrr íFl'll č
537/20].4 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách tÝkaiúcich sa štatutárneho auditu subiektov vereiného
záuimu

Vy m e nov o n ie štotutó r ne h o o u d íto ra
Za štatutárneho audítora sme boli vymenovaní štatutárnym orgánom účtovnej jednotky na základe Zmluvy
o poskytovaní služieb zo dňa 1-6.05.2023 účinnej dňa 19.05.2023. Celkové neprerušené obdobie našej zákazky
vrátane prechádzajúcĺch obnovení zákazky predstavuje 1 rok.

Konzistentnosť s dodatočnou spróvou pre Výbor pre audit
Náš názor audítora vyjadrený v tejto správe je konzistentný s dodatočnou správou Vypracovanou pre Výbor pre
audit účtovnej jednotky, ktorú sme vydali v ten istý deň ako je dátum vydania tejto správy.

Neaudĺtorské služby
Neboli poskytované zakázané neaudítorské služby uvedené v článku 5 ods. ]. Nariadenia Európskeho parlamentu
a Rady (EÚ) č. 537 /2oI4 zo t6, apríla 201'4 o osobĺtných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov
verejného záujmu a pri výkone auditu sme zostali nezávislíod účtovnej jednotky'
okrem sluŽieb štatutárneho auditu sme účtovnejjednotke a podnikom, v ktoných má účtovná jednotka rozhodujúci
vplyv, neposkytli žiadne iné sluŽby.

V Trnave, dňa 27.03'2024

EKOPRAKTIK, spol. s r. o.
Kapitulská 14
9t7 OL Trnava
obchodný register Trnava, odd.: Sro, č. vložky: 325/T
Licencia SKAU č. 51

lng. Viliam Kupec, PhD., MBA
Zodpovedný audítor
Licencia SKAU č. 395
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